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ATTESTATION EMPLOYEUR

Nom de l’entreprise : Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte.
Adresse de l’entreprise :Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte.            
Numéro SIRET :  Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte.        
 Code APE : Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte. 
Fonction du signataire :  Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte.                                             
Prénom et nom du signataire :   Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte.                                                                                    
Coordonnées du signataire (merci d’indiquer vos coordonnées qui permettront à la Région Provence-Alpes-Côte d’Azur d’effectuer un contrôle par échantillonnage)
Ligne directe : Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte.   Portable professionnel : Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte.

Adresse Mail :   Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte.                                                                             

Je soussigné(e) Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte., atteste sur l’honneur que M/Mme  Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte. est bien un/une employé(e) de notre entreprise et qu’il/elle occupe la fonction de Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte. depuis le Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte.  .
Pendant la période de confinement il/elle était présent(e) dans l’entreprise et par ses fonctions a bien été en contact direct avec le public.

Fait pour valoir et servir ce que de droit
Lieu et date                                                                                             Tampon et signature

Pour toute question, vous pouvez adresser un mail à chequestourisme@maregionsud.fr.
La Région dispose d’un traitement de données à caractère personnel dont la finalité est d’attribuer un chéquier vacances « au secours du tourisme » en région sud, attribué aux salariés du secteur privé sous condition lié au quotient familial et ayant travaillé au contact direct du public pendant la période de confinement. Ce traitement repose sur la mission d’intérêt public de la Région. 
Les données que nous collectons vous concernant sont les suivantes : genre, nom, prénom, adresse postale, mail (préféré) ou téléphone, le nom de votre entreprise, votre fonction au sein de celle-ci. Elles nous serviront afin de vous contacter dans le cadre de vérifications que la Région pourrait être amenée à réaliser.  Ces données seront conservées le temps de l’instruction des dossiers de demande puis sécurisées en archivage intermédiaire afin de répondre à tout contrôle ultérieur dans les délais légaux.
Les informations collectées sont à l’usage exclusif des services de la Région Provence-Alpes-Côte d’Azur.
Pour plus d’informations sur le cadre juridique et l’exercice de vos droits, vous pouvez consulter sur Internet la page : https://www.maregionsud.fr/donnees-personnelles
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